



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.451

Precio: 70 céntimos

Lunes 23 de junio de 1952

ESPAÑA, la nación esencialmente amada

«Como ha demostrado en las espléndidas jornadas de Barcelona, se hace notar cada vez más por su profunda religiosidad»

Alocución del Papa en el sesenta aniversario de la fundación del Colegio Español

CIUDAD DEL VATICANO.— En su alocución en la audiencia a los superiores y alumnos del Colegio Español, con ocasión del 60 aniversario de la fundación de esta Institución, Su Santidad el Papa dijo:

«Con una resolución que encaja perfectamente en toda vuestra historia de amor y devoción a esta sede de Pedro, habéis querido, amadísimos superiores y colegiales de nuestro Colegio Español de San José, venir a celebrar junto a Nos los sesenta años de vuestra Institución, como dijisteis ya hace dos lustros al cumplir su medio siglo de vida.

«Cuanto en aquella solemne ocasión dijimos, tenedlo por repetido: Nuestra satisfacción, la confianza que hemos depositado en vosotros, la importante misión que os espera, los medios para llevarla a cabo, vuestros altísimos modelos.

«Pero si en algo hubiéramos de insistir, sería solamente en lo que vuestra Patria espera de vosotros. La situación de hace diez años, gracias a Dios, no es ya la misma; el pueblo español como recientemente ha demostrado en las espléndidas jornadas de Barcelona, purificado en la prueba, sublimado en el sacrificio, aleccionado en la dolorosa experiencia se hace notar cada vez más por su profunda religiosidad.

Su Santidad declaró luego que en España se espera la mano del sacerdote que sepa llevar el fruto de la mies a los trojes del Señor. «Amadísimos hermanos —siguió diciendo—: dad lo sagrado a vuestra y nuestra España, dad lo divino, dadle Dios, porque tiene hambre de El y os lo pide con ansia. Pero para poderse dar metedlo antes bien hondo en vuestras almas.

«Si en nuestros cotidianos contactos con nuestros hijos de todo el mundo, que en número cada vez más impresionante llega a la Casa del Padre, nos corresponde ocuparnos de tantas materias; de tantas cuestiones, dejadnos decir que al hablarlos a vosotros sentimos una satisfacción especial y se nos viene sin querer a los labios aquel «Filioli mei» de nuestro Amado Redentor y Apóstol del Amor. Si, hijos amadísimos, vuestro Padre el Papa sabe que

habla a los hijos escogidos de una nación especialmente amada, a los alumnos de un colegio por el que siente al menos el mismo amor que experimentaba su predecesor, vuestro Padre da gracias al cielo que iluminó a aquellos ilustres varones que fueron vuestros fundadores, os encomienda a vuestra Virgen de la Clemencia y os exhorta a vivir la plena conciencia de la gracia singularísima que supone ser escogido de donde todo es bueno, para formarse luego donde todo es selecto»

«Vosotros seréis 11 a m a d o s —añadió luego— sacerdotes del Señor, si sabéis corresponder a tanta predilección, siendo santos y salvadores. Entonces, y solo entonces la Iglesia y la Patria os bendecirán. Prenda de esta bendición quiere ser la nuestra, que de todo corazón, en esta fecha solemnisísima, os damos para vosotros, colegiales y superiores para cuantos cooperan en vuestra formación, para todos los que amáis y recordáis, para vuestros planes apostólicos, para vuestro futuro ministerio y para vuestra Patria, la católica. España, presente siempre en nuestro corazón de Padre».—EFE.

El tiempo en España y en el extranjero

¡A por los 40 grados!

Por «METEOR».

MADRID.—No asustarse; se entiende a por los 40 grados de temperatura máxima —a la sombra, por supuesto— en Sevilla, en Murcia, en Badajoz, no en Madrid; es decir, donde ya están «acostumbrados» a padecerlos y tienen las casas preparadas para «veranear», que no es lo mismo que «emigrar», sino que es vencer sutilmente el calor.

Llegados ya al día 21 de junio, cuando para los astrónomos empieza el verano, porque el sol al canza la máxima altura posible sobre nuestro horizonte y parece que se detiene un poco en su aparente viaje anual por la bóveda celeste, ha comenzado también el verano para los meteorólogos. Y la temperatura del aire que se mostraba acobardada para lanzarse hacia las alturas y realizar la subida vertiginosa que acostumbra a dar desde el cuarenta de mayo, se ha sentido ya obligada a cumplir su descuidado deber y nos ha obsequiado elevándose en Madrid a los 30 grados el sábado último.

A la vez se han empezado a registrar en España los 36, primero en Murcia y después en Badajoz, si bien dejando todavía a la cuenta del Guadalquivir en un valle de relativa moderación térmica entre

En Segovia se conmemora el V Centenario de los Reyes Católicos

Presidió el acto el director general de Enseñanza Universitaria

SEGOVIA.—Con asistencia de las autoridades y numerosas personalidades se ha celebrado anoche en el salón de la Galera del Alcázar, recientemente restaurado, un solemne acto conmemorativo del quinto centenario de los Reyes Católicos. Abrió el acto el director general de Enseñanza Universitaria, señor Pérez Villanueva, en nombre de la Comisión nacional del Centenario, congratulándose de la trascendental obra de restauración llevada a cabo en esta antigua residencia de reyes. A continuación el investigador segoviano señor Grau leyó el acta testimonio de la coronación de Isabel la Católica en Segovia, documento hallado recientemente en el archivo de la Corporación municipal. Después el marqués de Lozoya

hizo un resumen de la historia del Alcázar y de la obra de restauración llevada a cabo en el mismo tras la Cruzada nacional, y para la cual el Gobierno del Caudillo ha dado toda clase de facilidades.

Finalmente el rector magnífico de la Universidad de Río de Janeiro dijo que hablaba como delegado de la espiritualidad hispanoamericana e hizo una bella semblanza de la reina Isabel.

En la parte musical, evocadora de la época de los Reyes Católicos tuvo una brillante actuación el coro de cantores clásicos de Radio Nacional, que interpretó la Cantiga 282 de Alfonso el Sabio, más tres canciones del Cancionero del Alcázar y cuatro marziguales.—(Cifra).

Stevenson no anunciará hoy su candidatura a la Presidencia

Por su parte, Truman dice que no interviene en la designación de candidatos del partido republicano

CHICAGO.—El gobernador de Illinois, Adlai Stevenson, ha declarado a los periodistas que no son ciertas las noticias de Washington de que proyectase anunciar el lunes su decisión de ofrecerse como candidato posible para la Presidencia de los

Estados Unidos en la Convención Nacional Demócrata.—EFE.

Advertencia de Truman

WASHINGTON.—Ni el Presidente Truman ni nadie en representación suya trata de que sea nombrada persona alguna determinada como candidato a la Presidencia por el partido republicano, informa hoy la Casa Blanca.

El secretario de Prensa, Joseph Short, formuló esta advertencia oficial como respuesta a los diversos rumores que circulan a este respecto con relación al gobernador de Illinois, Adlai Stevenson.—EFE.

Cinco delegados descalificados

SHREVEPORT (Louisiana).—El Comité central del estado de Louisiana ha descalificado a cinco delegados de distrito que habían prometido su apoyo al general Eisenhower en la Convención Nacional Republicana y ha certificado como tales, en cambio, a quienes favorecían a Taft.—EFE.

El «Sunday News» apoya a Taft

NUEVA YORK.—El órgano de la oposición de mayor circulación en todo el país, «Sunday News», anuncia que apoyará al senador Robert A. Taft para el nombramiento de candidato a la Presidencia y ha sugerido el nombre del general Eisenhower como vicepresidente.

En un editorial, el «Sunday News» dice que retira su apoyo al general Eisenhower, ya que ha resultado hallarse de acuerdo, virtualmente, con su principal rival, y planteada la cuestión en estos términos, el senador Taft, dice, lleva decenios de experiencia política y posee cualidades de estadista, que ha demostrado una y otra vez. «Conoce el mecanismo del gobierno y las argucias y puntos débiles de las leyes co-

Esta mañana le ha sido rendido un homenaje de gratitud al ministro de Obras Públicas

MADRID, 23.—En el ministerio de Obras Públicas se ha celebrado esta mañana un acto de homenaje y gratitud al titular de la cartera, conde de Vallellano, como reconocimiento por la promulgación de la Ley de 7 de abril sobre reorganización de las plantillas de los Cuerpos administrativos de dicho departamento ministerial.

Con este motivo se hizo entrega al ministro de una preciosa

talla de Santo Domingo de la Calzada, así como de un cheque por valor de setenta y cinco mil pesetas con destino a la construcción de una capilla.

También le fué entregada una hermosa talla de Santo Domingo al subsecretario de Obras Públicas, señor Rivero de Aguilar.

Finalmente pronunciaron unas palabras de agradecimiento el ministro y el subsecretario de Obras Públicas.—(Cifra).

El secretario de Estado norteamericano, Acheson, sale para Londres

Se entrevistará en dicha capital con Eden y Schuman

WASHINGTON, 23.—En avión ha salido de esta ciudad, con dirección a Londres el secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, en donde se espera su llegada, a las tres de esta tarde.

Aunque no han sido facilitados detalles sobre el objeto de este viaje, se sabe que, en la capital británica, se entrevistará con el secretario del Foreign Office, mister Eden, y el ministro de Asuntos Exteriores de Francia Robert Schuman, con quienes tratará de asuntos relacionados con la guerra de Corea, así como de la situación creada con la cuestión del intercambio de prisioneros en aquella península asiática.—EFE.

Ridgway, realizará su primera visita a Alemania, como comandante supremo del Ejército europeo

PARIS, 23.—El general Ridgway, ha salido con dirección a la Alemania occidental, para realizar en dicho territorio, su primera visita como comandante supremo del Ejército europeo occidental, del Pacto Atlántico.

Respecto a este viaje, se pone de manifiesto que, Ridgway, no visitará de momento la ciudad de Bonn, ni celebrará por ahora conferencias con dirigentes de la Alemania occidental. Hoy llegará a la zona inglesa de la misma, mañana visitará la francesa y el miércoles llegará al sector ocupado por las fuerzas norteamericanas.—EFE.

Una importante penetración en territorio rojo coreano, han realizado las tropas aliadas

FRENTE DE COREA, 23.—Las tropas de las Naciones Unidas, han llevado a cabo durante la última jornada, una importante penetración en el territorio enemigo, que se considera como la mayor incursión llevada a cabo por los tanques aliados, durante estos últimos meses.

Aunque el VIII Ejército no ha revelado el número ni importancia de los efectivos que han tomado parte en esta gran penetración aliada, se informa que, por lo menos, quinientos soldados rojos, resultaron muertos en esta operación.—EFE.

Actualmente hay en España 44 Uniones Territoriales del Campo, 91 Cooperativas provinciales y 4.585 entidades locales

MADRID, 23.—El presidente de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo, con motivo de cumplirse hoy el X aniversario de la fundación de dicho Organismo, ha hecho unas interesantes declaraciones a un redactor de Radio Nacional de España, en las que puso de manifiesto los esfuerzos que, desde aquel entonces, se han venido poniendo en práctica para mejorar el nivel de vida y de trabajo de los agricultores españoles, haciendo una sucinta exposición de lo mucho que, en este orden, se ha logrado.

Dijo también que, aetnalmente, de acuerdo con los datos publicados recientemente, existen en España un total de cuarenta y cuatro Uniones Territoriales del Campo; noventa y una Cooperativas provinciales, y cuatro mil quinientas ochenta y cinco entidades locales. Concluyó haciendo ver la gran preocupación que hoy existe en nuestro país por facilitar el trabajo en las labores del campo y la conveniencia de mecanizar las mismas.—(Cifra).

La Policía abre fuego contra los evadidos de la prisión de Sao Paulo

Resultaron dos fugitivos muertos y nueve heridos

SAO PAULO, 23.—Un importante destacamento de Infantería de Marina ha librado por unos minutos una gran batalla contra los reclusos amotinados y que pretendían fugarse de esta prisión. Como consecuencia de esta acción, resultaron muertos dos fugitivos y otros nueve heridos.—EFE.

Regresa de Roma el presidente de la Real Academia de la Lengua

MADRID, 23;—Procedente de Roma, ha regresado a esta capital, el presidente de la Real Academia de la Lengua Española, don Ramón Menéndez Pidal.—(Cifra.)

mo muy pocos hombres hoy en la vida pública —agrega—. Por el contrario, el general Eisenhower, sin tener culpa de ello, carece de estas cualidades.—EFE.

Vuelven a aparecer numerosos carteles de «La mano negra», en Túnez

Cinco personas heridas, al estallar una bomba en la terraza de un café

TUNEZ, 23.—En esta zona aumentan los actos de terrorismo de los nacionalistas tunecinos. En numerosos puntos se han producido diversas explosiones de bombas y otros actos de sabotaje.

En la playa de Sousa, superoblada de público, estallaron asimismo dos bombas, sin que se registraran víctimas.

En diversidad de puntos de la ciudad, esta mañana han aparecido pegados en las fachadas de los edificios, multitud de carteles en los que «La mano negra», pide a los comerciantes tunecinos, cierran las puertas de sus establecimientos. Dichos carteles ostentan duras frases antifrancesas.

En la terraza de un céntrico café de esta ciudad, estallaron también dos bombas de elaboración casera. Resultaron cinco personas heridas y los terroristas, consiguieron huir, sin que pudieran ser detenidos.—EFE.

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4,50 por 100. Amplísimo plazo de amortización. Prestamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas. Tramitación rápida.

DOGOCA Y HERGON, S. L. Avda. José Antonio núm. 55. Teléfono 22 51 30. MADRID



Ayer nos llamó a su despacho el señor gobernador civil, y con él departimos largo rato, obsequiándonos con una copita de Jerez y un excelente habano. El nos manifestó que había venido muy cansado del largo recorrido por tierras de Arenas y la serranía de Avila, arrancando de Hoyocasero. En muchos sitios tuvo que hacer el viaje a caballo y por malísimos caminos. Viene muy satisfecho de las visitas detenidísimas hechas por él y que salvo muy raras excepciones, nada deja que desear la administración de los Municipios que él ha inspeccionado. Dentro de nuestra independencia política le significamos el hondo disgusto que nos ha producido y ha producido a muchas personas, que en algún lugar de la Sierra no se le hubiera hecho al señor Lozano el recibimiento que su persona merecía. A los que así han procedido les afeamos públicamente su conducta. El gobernador, proceda del campo político que proceda, es la máxima autoridad representativa en estas tierras del Estado Español y hay que rodearle de toda clase de atenciones y siempre que no nos mande cosa contraria a la ley de Dios o España hay que respetarle y obedecerle.

—Ha regresado de Arenas el presidente de la Diputación y notable abogado don Félix Bragado. También ha regresado el joven letrado señor Amores.

—En la parroquia de Santo Tomé, lujosamente adornada con colgaduras rojas, y con una concurrencia que llegaba hasta las puertas ha terminado la novena que han predicado tres elocuentísimos oradores: don Robustiano Pérez Arroyo, profesor del Seminario de San Millán; don Mariano Guerras, ecónomo de la parroquia de San Nicolás, y don Gervasio Esteban, magistral de la Catedral.

Arriendo sobre mil fanegas de tierra con doscientas de vega, a 12 kilómetros de la estación de Talavera (Badajoz), todas de encinado de primera calidad y pastos suficientes para ochocientas ovejas. Vendo también cien cochinas de cría, coloradas, de Olivenza, extraordinarias. Vendo ochocientas ovejas merinas y simiente, ganado extraordinario (130 son borras y las demás primas y de segundo parto). Escribir: Apartado 21. Badajoz, dando referencias bancarias.

Superfosfatos
Graduación garantizada, facilitamos Hermandades y labradores. Aceptamos representantes locales, serios y activos. «Abonos Proa». Castelar, 17. Telfo. 1366. ZAMORA.

Peletería Germana
Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

RELOJES
SUIZOS LAS MEJORES MARCAS
A PLAZOS y Contado
CON CERTIFICADO DE GARANTIA
FIDIA CATALOGO GRATIS
RELOJERIA HISPANA - Apartado 39 - ZAMORA

Baños de Retortillo (Salamanca)
Del 15 de junio al 30 de septiembre.
Aguas sulfuradas sódicas, nitrogenadas a 48° y muy radioactivas (929 voltios hora litro). Máxima eficacia.
REUMATISMO - CATARROS - PIEL
Bellísimo paisaje. - Clima ideal. - Teléfono público. - (C. S. 13)

HIERROS
Cortamos a CIZALLA toda clase de chapa y palastro hasta 25 milímetros de grueso y cualquier medida, con materiales propios o ajenos. Cortadillo para herradura, puntas de rejas, callos, etc.
Ferro-A. L. A. (Hierros Comerciales). General Alvarez de Castro, 41. Teléfonos 244569 y 244173. - MADRID.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Retribuciones del personal de limpieza

El excelentísimo señor ministro del Departamento en fecha 11 de junio de 1952 y en relación con las mujeres de limpieza que prestan sus servicios en actividades cuya Reglamentación de Trabajo no consigna tal categoría, las cuales retribuciones por jornada completa y horas fueron establecidas por la Orden del Ministerio de Trabajo de 19 de diciembre de 1949, ha acordado lo siguiente:

1.º Que las retribuciones fijadas para tal personal por la Orden citada, serán sustituidas en la jurisdicción de esta Delegación Provincial de Trabajo por las que estipula para esta Zona cuarta a razón de 264 pesetas mensuales para las mujeres de limpieza de jornada completa, y de 1,55 pesetas para las que efectúen el trabajo por horas.

2.º Sobre las mencionadas remuneraciones disfrutará el personal citado de un plus de carestía de vida del 25 por 100, no computable éste plus a efectos de subsidios y seguros sociales, pero que se tendrá en cuenta, para accidentes de trabajo, pudiendo ser absorbido o compensado, total o parcialmente, con las mejoras económicas que sobre las retribuciones iniciales tengan establecidas las Empresas.

3.º Las mujeres de limpieza a quienes esta disposición afecta, percibirán aumentos por antigüedad, consistentes en seis quinquenios del 5 por 100 cada una de las remuneraciones consignadas en el apartado 1.º, iniciándose el reconocimiento de antigüedad al igual que para el restante personal afectado por la Reglamentación respectiva, no teniendo sin embargo el pago efecto retroactivo, sino empezando a percibirlo, lo mismo que las nuevas retribuciones y el plus de carestía de vida, a partir del día primero de julio próximo.

Lo que hace público este Organismo para general conocimiento cumplimiento y oportunos efectos.

El delegado de Trabajo, *Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.*

Hermandad Sindical Local de Labradores y Ganaderos

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que deseen respigar en las fincas de este término municipal, se pasen por las oficinas de esta Hermandad de 9 a 14 horas y hasta el día 30 del corriente en que quedará cerrado el plazo de admisión de solicitudes.

El jefe de la Hermandad

Se vende o arrienda molino pienso provincia productora, gran situación, Para informes: Publicidad AVIL. — Plaza Liceo. Salamanca.

Interesamos representante relacionado con el ramo, para aparato eléctrico unso doméstico para capital y provincia. Dirigirse con informes a S. I. E. Avenida Manuel Siurot. Grupo Victoría. — SEVILLA.



Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en las Escuelas

La Junta Local de Enseñanza Primaria, en la sesión ordinaria del día 31 del pasado mes de mayo, acordó entronizar dos imágenes del Sagrado Corazón de Jesús en los Grupos Escolares de esta Villa. La ceremonia se llevó a efecto en el día del Sagrado Corazón de Jesús.

Eran las siete de la tarde cuando las campanas de nuestro templo, lanzadas al vuelo nos anunciaron el comienzo de los actos. A la puerta de la Parroquia esperaban correctamente formados todas las niñas y niños de las Escuelas con sus maestros, los cuales llegaron el momento se trasladaron procesionalmente a los Grupos Escolares, precedidos por los señores párroco y coadjutor, alcalde, autoridades y público en general que se sumó a este acto.

El acto se llevó a efecto en las galerías de los Grupos Escolares, repletas de público, en la forma acostumbrada, dirigiendo nuestro buen párroco don Aéreo Estévez una sentida plática a los escolares allí reunidos exhortándoles a que perseveren en el amor al Sagrado Corazón de Jesús.

Hemos de consignar como rasgo digno de toda alabanza que las imágenes entronizadas han sido costeadas por los alumnos de las escuelas.

El Ayuntamiento obsequió a todos los pequeños asistentes, resultando todo el acto brillante y emotivo.

Acuerdos municipales

La Corporación Municipal ha acordado en sesión solicitar de los Servicios Hidráulicos del Tajo el modificar el primitivo proyecto de traída de aguas a Cebreiros de la Garganta de Iruelas, por su elevado coste, y dificultades, por otro en el que la toma de agua tendría lugar en el Embalse del Burguillo.

Una vez se resuelva esta solicitud, creemos sea posible el que al fin llegue a nuestro pueblo tan preciado y anhelado líquido, ya que de esta forma es mucho más fácil y económico. Nuestras autoridades provinciales no olvidan que la traída del agua a este pueblo, cabeza de partido es una necesidad y sabemos apoyarán con todo cariño los ahelos de este pueblo.

Asamblea General de Peritos Agrícolas

El día primero de julio próximo, a las once de la mañana y en el salón de actos del Ministerio de Agricultura, iniciará sus tareas la Primera Asamblea General de Peritos Agrícolas de España.

Por la importancia y trascendencia de los temas que se tratarán en dicha Asamblea, el Colegio Oficial de Peritos Agrícolas del Centro estima de absoluta necesidad la asistencia de la totalidad de los profesionales colegiados, invitando también para concurrir a la misma a los no colegiados que deseen hacerlo por ser del mayor interés para todos los Peritos Agrícolas las cuestiones a estudiar y las resoluciones que se adopten.

El verano

La llegada del verano ha tenido lugar con los mejores augurios. El tiempo es magnífico y ello hace que los frutos maduren debidamente. La cosecha de uva se presenta bastante buena y en caso de que no surjan factores imprevistos podemos adelantar que será abundante. Los cereales se están recogiendo y parece están bastante bien granados. No hay duda de que el verano se nos presenta magnífico.

Los enterradores

Próxima a cumplir su semestre de actuación la Hermandad de Enterradores, se ha procedido a un nuevo sorteo para elegir los vecinos que han de desempeñar el cargo en los seis meses que restan del año actual. En general todos los elegidos han acogido bien el nombramiento. Sin embargo tenemos noticias que será preciso «pintar» en el Libro a alguno de ellos. ¡Qué lo piense y no eche el «borrón».

El cronista felicita a los Hermanos salientes y entrantes, deseando que la hermandad existente durante estos seis meses de actuación se prolongue entre ellos durante toda su vida.

P. P.

San Bartolomé de Pinares

La Congregación de San Luis Gonzaga ha celebrado en honor de su excelso Patrono los días 21 y 22 de junio, de 1952 los siguientes actos:

Día 21 a las ocho de la tarde, Vísperas solemnes en honor del Santo.

Día 22, a las siete de la mañana, gran diana por todas las calles de la localidad; a cargo de la agrupación musical de cuerda «Los Luises».

A las ocho, confesión y comunión general. A las diez, partiendo del domicilio del presidente, acompañando a la bandera, se trasladó la Congregación en pleno a la iglesia parroquial donde se celebró misa solemne, oficiada por el reverendo párroco don Casimiro Encinar, quien tuvo a su cargo la oración sagrada, y cantada por el coro «Los Luises»; a continuación procesión solemne, recorriendo la imagen del Santo, a hombros de los cofrades, las principales calles del pueblo.

Por la tarde gran concurso de carrera de sacos y cucañas, con diversos y valiosos premios con que la congregación obsequió a los distintos ganadores y luego gran partido de fútbol entre aficionados de la localidad y el equipo «Los Luises».

Durante todo el día se disparó gran cantidad de cohetes. Después de cada uno de los actos la Cofradía obsequió con un espléndido convite a todos los asistentes.

Importante Compañía Española

Seguros generales y de capitalización, solicita inspectores productores viaje y agencias pueblos importantes.—Comisiones, subvención y dietas importantes.—Señor Albarrán Sanz.—Mantenería, 19.—VALLADOLID.

El Atlético gana en La Habana por 5 a 1

El equipo español del Atlético de Madrid jugó ayer en La Habana su tercer partido de la excursión a Cuba, enfrentándose con el conjunto del Centro Gallego, campeón de dicho país.

Iniciado el partido, los cubanos lograron su único gol. Después se impuso por completo hasta el descanso el Atlético, que marcó dos tantos.

En la segunda parte prosiguió la gran exhibición del equipo español, que consiguió tres tantos más, finalizando el encuentro con la victoria del Atlético por cinco goles a uno.

Localiza a su esposo gracias a la televisión

DURHAM (Carolina del Norte).—La señora Nixon Rdwing ha declarado que ha localizado a su esposo gracias a la televisión. Ha explicado que su esposo la abandonó con sus tres niños en abril pasado, sin haber tenido noticia alguna de él desde entonces, hasta que hace unos días contempló un programa de televisión. Cuando las cámaras se movieron para captar la imagen del público, divisó al despreocupado marido entre los espectadores de un acontecimiento deportivo. Dió cuenta a la Policía y a los pocos minutos fué detenido en el mismo lugar donde estaba aplaudiendo a su equipo favorito.—EFE.

Ganadero se necesita. Informes.

Escribir a Publicidad Arenas, Salamanca.

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Logroño Representante para la provincia: Representaciones AVILES LARRETA, 5. — AVILA

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

MANZANILLA

amarga y dulce. Recibimos cualquier cantidad, pagando buen precio; cotizamos precios origen sobre muestras.

Laboratorio Siul

San Pablo, 20 SALAMANCA

Serafin. Agente Colegiado. Dispone 20 dehesas libres para venta, distintos precios. Colocaría dinero hipoteca. Abajo, 20. Teléfono 4020. Salamanca.

¡Segadores...!

¿Conocéis la HOZ marca FIDALGO? Adquirid una como prueba y la usaréis siempre, y el asperón de insuperable calidad para las mismas

Sección religiosa

JUNIO

Día 24, Martes.—La natividad de San Juan Bautista — Santos Fausto, Orencio, Fermín, Ciríaco, Longino.

La misa y oficio divino son de San Juan Bautista, con rito doble de primera clase y color blanco.

Parroquia de San Juan Bautista Fiesta del Titular y Día del Párroco

Se celebraran los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión general, con homilía del señor párroco, armonizada y con motetes. A las diez, Misa solemne (sin sermón).

Por la tarde, a las seis, Vísperas solemnes, exposición de Su Divina Majestad, ejercicio del mes de Junio, bendición y solemne reserva.

Se invita especialmente a todos los feligreses a asistir a estos cultos para honrar al Santo Patrón y demostrar su afecto y simpatía a su celosísimo párroco.

Sagrado Corazón de Jesús

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra durante los días 20 al 28 de junio solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana a las ocho misa rezada. Por la tarde a las siete y media, exposición de S. D. M. estación, rosario, sermón por el reverendo señor doctor don Francisco Ortega Lozano, cura párroco de Barco de Avila, ejercicio de la novena, bendición y reserva

Mes del Sagrado Corazón de Jesús

Capilla de Padres Paules.—Se celebra durante el mes de junio, Por la tarde a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portera San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, ejercicio del Mes del Sagrado Corazón de Jesús, reserva y Salve Regina.

Cuarenta Horas

Se celebran en la capilla de la Residencia Provincial los días 22, 23 y 24 del actual.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 21 de junio) Premiado con 50 pesetas el número 016. Y con 5 pesetas los terminados en 16

¡¡MOLINEROS!!

Reformad vuestros molinos y ahorrareis mucho dinero. únicas embujaduras patentadas sobre bolas garantizadas.

“El Progreso Industrial”

Valle Inclán, 11-13. Salamanca

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA TAQUIGRAFIA - ORTOGRAFIA
PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA CCC
APART. 108 SAN SEBASTIAN.

Balneario de Ledesma
SALAMANCA
TERMALES A 52 GRADOS
REUMAS - CATARROS - BRONQUITIS
Gran Hotel - Hospedería
AUTOBUSES 11 MAÑANA Y 9 NOCHE

Sin lugar para los niños

La Rama de Mujeres de Acción Católica de España termina en estos días su anual campaña por la familia cristiana, que suele articular y desarrollar bajo el nombre consagrado de Semanas de la Madre. Es una revisión precisa de los problemas más graves del hogar cristiano, la difusión eficaz de los documentos pontificios sobre este tema, el recuerdo para tantas gentes olvidadas de los deberes sagrados que impone la maternidad, el elogio sincero de todas las medidas que entre nosotros se han tomado para promover el florecimiento de lo que es siempre la célula viva de la sociedad.

Magnífico medio de mantener despierta la conciencia pública sobre este asunto, en el que la ofensiva internacional ha llegado a términos de agudeza difícilmente ponderables.

Hasta dónde ha podido llegar el mal nos lo dicen las constantes exhortaciones de todo el episcopado de naciones como el Japón y la India, donde la «planificación familiar», según dicen con eufemismo, se ha implantado, en ocasiones, con la ayuda y el consejo de altos organismos internacionales. Por su parte, uno de los Prelados cadienses se dirigía recientemente a los hombres de negocios de Montreal impulsándoles a emprender una campaña colectiva que, al mismo tiempo que combatiera los «tugurios» donde se hacían las pobres gentes, con dificultades a veces insuperables para ordenar una vida sana y honesta, derribara ciertas barreras, malamente introducidas por el uso, que limitan los alojamientos a las familias sin hijos o sobrecargan inconsideradamente los alquileres en razón de la fecundidad de las que ocupan las viviendas.

Una mujer de veintidós años —recuerda el «Montreal Star»—, casada y con un solo hijo de seis meses, cuenta su propia tragedia en términos emocionantes. «Compadezco —dice ella— a las gentes que tienen muchos hijos. Porque cuando yo me hallaba en período de gestación huí de salir del alojamiento que ocupaba, precisamente porque iba a tener un niño. El alojamiento se reservaba a matrimonios sin hijos. Tras laboriosas gestiones alquilé un piso amueblado a mi costa con un gasto de 150 dólares y con una renta semanal de ocho dólares. Meses después, nacido nuestro hijo, el propietario nos hizo saber que debíamos haber declarado previamente lo que esperábamos, e inmediatamente nos modificó el contrato de alquiler, subiéndolo de ocho dólares semanales a doce. No hubo medio legal de arreglar esta situación. Las protestas fueron inútiles.»

Recogemos este dato como singularmente significativo. Son muchos los medios en los que se ha perdido la noción del valor institucional del matrimonio y de la importancia de sus fines, entre los cuales ha de destacarse siempre el primario, que es el de la procreación y educación de los hijos.

La aceptación sincera de la maternidad no es fácil. Son muchas las dificultades que pesan hoy sobre los hogares normales. Por eso, a las medidas generales que ya conocemos, en las que jamás se podrá decir que se ha dicho la última palabra, es preciso sobreañadir una formación ética y religiosa, que prepare a los padres a afrontar, en su día las vicisitudes que lleva consigo la vida del hogar.

La bendición del Salmo presenta a «la esposa como vid abundante, y a los hijos como renuevo del olivo alrededor de la mesa». Mientras del malvado se ha escrito: «Tu posteridad sea condenada a exterminio, y en la próxima generación extingase hasta tu nombre». Para comprender tales expresiones es preciso conocer a Dios y creer en su Providencia. He aquí la razón íntima por la que esta sociedad metalizada niega, con tanta crueldad, su lugar a los niños. Primero había suprimido a Dios. Por eso es doblemente benemérita la labor desarrollada por las Semanas de la Madre, que comienzan y terminan a los pies de María, la bendita entre todas las mujeres, y junto al sagrario, que encierra al mejor de todos los hijos.

Los trastornos intestinales de los niños

En el primer año de la vida causan más víctimas que todas las demás enfermedades. El Elixir Saiz de Carlos, por la rapidez en sus efectos y por no contener ningún producto que pueda ser perjudicial, está indicado en estos casos.

ELIXIR GASTROGASTRAL SAIZ DE CARLOS

El himno y la oración de cientos de camaradas al aire y al sol de nuestros campos

Otra vez con el fin de las jornadas estudiantiles, la rosa de los vientos trae prendidas en sus vértices de estrella, flechas juveniles de aguzada punta que marcan rutas de valles rientes, de escarpados picos en los que refugian su albo fulgor las últimas nieves y de alegres peregrinar por campos y pueblos, el «celta» a la espalda, llevando con el ritmo marcial de los himnos y el triple ondear de nuestras banderas, una azul embajada del bullir agitado de la ciudad, al campo sereno y eterno.

Los Campamentos juveniles, reúnen otra vez el blanco corro de sus tiendas al pie de los altos mástiles sobre un fondo verde y con techo sin fin, al que asciende rumorosa la oración mañanera y el rito solemne del laurel al pie de la cruz sencilla y escueta.

Otra vez su bullir jubiloso romperá los graves silencios de anchas soledades y el viento que juega en los pinos llevará en sus ecos aires juveniles, y en la verde sinfonía de la pradera pondrá el «allegro» de su azul; el río correrá con sus aguas más cristalinas, el bosque abrirá sus sombrillas de umbría con el frescor de sus más verdes rincones, y cuando ruede por los más altos picos la embobada faz de la luna, un silencio de plata mecerá las lonas, teñidas aún del rojo crepitar del último leño, que ardió en el rito final del fuego de Campamento.

Con la mañana, la orgía dorada de los trigos agitará sus flechas de espigas al primer agudo de los cornetines y las banderas que escalan los mástiles con alada solemnidad, darán la consigna y la norma para el nuevo día que abre sus horarios repletos de alegres y serias tareas para el cuerpo y para el espíritu. Mientras estos Campamentos clavan firmemente las agudas estacas de sus tiendas para una larga etapa que nace con el verano y termina con él, otros, más inquietos pliegan y despliegan sus tiendas en recorrer incansable y bajo sus mástiles desfilan los horizontes, ofreciendo cada amanecer una panorámica diferente. Son las Marchas Volantes; Campamentos andariegos que llevan en su caminar por rutas y pueblos la juvenil actualidad de la más pura doctrina, encendiendo a su paso el fervor y la ilusión de grandes y chicos, jalonando sus breves etapas con nuevas centurias que crecen a su

paso con el ilusionado contagio de su entusiasmo.

Las Marchas Volantes son uno de los mejores medios formativos con que cuenta el Frente de Juventudes, contrastan el esfuerzo anual de cada centuria, favorecen su cohesión y unidad con el contacto mantenido, fortalecen el cuerpo y el espíritu cansados del aula o del taller, y llevan a los medios rurales el calor y el fervor de lo más selecto de nuestras juventudes y siembran con el ejemplo la más fructífera de las cosechas en los medios rurales más apartados.

La formación religiosa y política, las actividades artísticas y culturales y el deporte, forman parte de una marcha volante, que diariamente cumple en su horario estas actividades, a cuyo cargo figuran sacerdotes o seminaristas para las materias religiosas y mandos especialmente capacitados para las demás, y estas enseñanzas oídas



en el aula inmensa de la Naturaleza, graban con caracteres indelebles el alma de los que las escuchan...

Y así, año tras año en afanosa y ambiciosa labor, los Campamentos del Frente de Juventudes y las Marchas Volantes, van cuajando una generación ilusionada y combativa, formada en los más ortodoxos principios, presta a ocupar en próximo relevo de guardia los puestos rectores de nuestra vida política, a los que llevarán, con el bagaje limpio e ilusionado de su juventud, la madurez y preparación de la más depurada formación.

KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

Ordenando esa relación de despropósitos encontrarán nuestros lectores nombres de sabrosas frutas:

- 1.—CREBLOGHISA
- 2.—SENMOL
- 3.—DUGISAN
- 4.—FARSSE
- 5.—ARDANNAMIS
- 6.—DISSANA
- 7.—CENTOMOOL
- 8.—ALTOPAN
- 9.—BERFUMASA
- 10.—GELORSAL

Cohete interplanetario

Los viajes interplanetarios adquieren la mayor actualidad, con motivo de la ciencia atómica. El doctor Tsien, ha hecho los cálculos sobre los pesos de un cohete de este tipo, y señala que para que un artefacto abandonara la tierra en determinadas condiciones habría de pesar 1.760 toneladas, y la mayor parte del mismo estaría formada por una pila atómica de unos 30 metros de largo por 65 de diámetro. Tendría necesidad de 1.246 toneladas de hidrógeno; 75 kilos, de uranio 235, y 34 toneladas, de material neutralizador. Este «aparatejo», según el doctor Tsien, desarrollaría un calor de 12 mil millones de calorías.

Por el tamaño

Un representante de comercio va a visitar a un cliente que vive en un chalet. En la puerta del jardín ve un letrero que dice: «Cuidado con el perro». Toma el hombre sus precauciones, llama y se mantiene al exterior hasta que el dueño de la casa le hace entrar. Entonces advierte un perrito insignificante que juega con una pelota.

—¿Por qué ese aviso tratándose de un animalito tan pequeño?— pregunta.

—Por eso mismo, para que no me lo aplasten.

LEA USTED

“El Diario de Avila”

diversas temperaturas que constituyen la atmósfera y que se veía alterada por la llegada súbita de masas superiores de aire frío. Esto ocurría en España y, también, en el mediodía de Francia.

Como las tormentas empobrecen—al que le daña—, pero no encarecen, porque no afectan generalmente a la totalidad de los sembrados, éstos siguen mostrándose muy prometedores, aunque irregularmente, en casi toda España. El olivo, sobre todo, da unas esperanzas maravillosas.

No es solamente en nuestra Patria donde los campos se muestran generosos. De trigo se dice que habrá este año más cosecha mundial que en la media del quinquenio 1934-38; y de azúcar sobrarán no solamente la de origen remolachero de Europa, sino la producida por la caña en las Antillas. Solamente la de arroz se muestra un poco contraria y escasa para alimentar a los asiáticos.

Nada menos que lord Cherwell, ministro responsable de la producción de energía atómica en Inglaterra, nos anuncia que para 1960—después de todo, dentro de pocos años—ya existirán centrales eléctricas accionadas por esa energía. Pero esto supone que la obtención de uranio haya bajado de precio suficientemente, y es difícil, para que sea rentable, obtenerlo en condiciones que compita ventajosamente con el carbón y, sobre todo, con el agua de los embalses. Aparte de que éstos producen energía y riegan, y esto último es insustituible mientras no podamos humedecer los campos con agua destilada de los mares.

Beatificación del venerable Antonio María Pucci

Fué fundador de la Orden de los Siervos de María

ROMA.—Unos 40.000 fieles han asistido ayer a la solemne ceremonia de beatificación del venerable Antonio María Pucci, fundador de la Orden de los Siervos de María, que es la última beatificación prevista para este año.

El beato Pucci, que nació en

los alrededores de Florencia en 1819, pasó casi toda su vida como párroco de la pequeña ciudad costera de Viareggio, cerca de Liorna. Destacó su extraordinario celo por sus feligreses, que ya en vida lo tuvieron en olor de santidad. Desde su muerte, acaecida en 1892, se deben a su intervención docenas de milagros. El beato Pucci, cuya caridad era inagotable, organizó la primera colonia italiana de vacaciones para niños escrofulosos.

El breve pontificio de elevación a los altares del nuevo beato fué leído por el canónigo de la basílica del Vaticano monseñor Prosperini, y la primera misa en su honor fué oficiada por el arzobispo monseñor Venini, limosnero secreto de Su Santidad.—EFE.

Comidas a los pobres

CIUDAD DEL VATICANO.—En 130 parroquias de Roma se han dado ayer comidas especiales gratuitas a los pobres con motivo de la beatificación del venerable Antonio María Pucci.

Entre los asistentes a la ceremonia figuraban 500 miembros de la Orden de los Siervos de María, entre ellos representantes de cuatro casas del extranjero; los arzobispos y obispos de la provincia de Toscana, en la que el nuevo beato llevó a cabo sus obras, y numerosos pescadores de Viareggio. Dos de las personas cuya curación se atribuye a la intercesión del beato Pucci ocupaban lugar destacado.

Esta tarde bajará Pío XII a la basílica de San Pedro para orar ante la imagen del beato Pucci, colocada en su altar mayor.—EFE.

(Continúa en 4.ª página)

El tiempo en España

(Viene de 1.ª página)

balses de Cataluña esas lluvias de última hora. Que unidas a las procedentes del deshielo de las últimas—y este año ya escasas—nieves en las cumbres de los Pirineos, han ocasionado una subida de las reservas de agua en ellos contenidas. Subida pequeña, pero que tiene tan apreciables repercusiones en las disponibilidades de energía eléctrica de esa región y en las de toda España, que mientras la cantidad de agua embalsada en toda la Península ha descendido de 5.923 millones de metros cúbicos a 5.909, el número total de kilovatios a nuestra disposición a subido de 1.710 a 1.712.

Sin embargo, a pesar de esas subidas regionales, como la de Cataluña y también la de algunos embalses de la cuenca del Duero, beneficiados momentáneamente por las lluvias torrenciales localizadas, puede decirse en conjunto que el estiaje de nuestros ríos ha comenzado ya este año. Pero bien es cierto, y afortunado, que ese estiaje va haciéndose perder reservas en los embalses a un ritmo sumamente lento, mucho más moderado que en años anteriores. Y las causas de ello son bien claras: ni ha hecho hasta ahora mucho calor, ni ha dejado de llover todavía buenas cantidades de agua en el subsuelo, y éstas van nutriendo mansamente los manantiales humildes que alimentan parsimoniosamente los ríos.

Por desgracia, hay que consignar que en la semana última han sido frecuentes las tormentas productoras de chubascos intensos. Y aún se han permitido llevarse una vida humana: la de un soldado que disfrutaba de licencia y que murió fulminado en un pueblo de Navarra; así como arrasar algunas cosechas.

No eran realmente tormentas de calor, pues éste no fué la característica de los últimos días. Eran, más bien, desequilibrios de la estratificación de las capas de

España, ejemplo de firmeza y dignidad durante la segunda guerra mundial

Un artículo de «Le Monde» revela que la conducta de España ha sido leal y hasta amistosa con los aliados y lo fué también, como corresponde a su riguroso sentido moral, con el III Reich

MADRID.—Comenta «Arriba» en un editorial que titula «La verdad de España» un artículo del periódico «Le Monde» en el que hace referencia al tercer volumen de la publicación de los archivos de la Wilhelmstrasse, dedicado enteramente a la intervención del Reich en la guerra de España, del que es autor André Latreille y en el que «se recoge la absoluta independencia y dignidad de la política española de Franco tal y como se revelan en estos documentos publicados ahora», y pregunta: «¿Resistirían el contraste las relaciones del Gobierno rojo con los que les ayudaron si tuviéramos a disposición del público los archivos del Kremlin, del Quai D'Orsay o del Foreign Office?». Subraya el periódico que «estos documentos no han sido descubiertos ahora, sino al final de la guerra y han estado a disposición de las cancillerías y de la Prensa mundial desde entonces».

«Arriba» reproduce a continuación párrafos del artículo que comenta, entre los que figuran los siguientes: «Para acceder a estas peticiones —se refiere a las primeras gestiones de la España Nacional para adquirir armas en Alemania el 24 de julio de 1936— los nazis tienen un pretexto que les será muy útil: El presidente del Consejo francés León Blum, se había pronunciado cuatro días antes en favor del envío de armas al Gobierno de Giral». «El 12 de julio (1937) Faupel consiguió del general Jordana un protocolo secreto que contenía el compromiso de tratar con Alemania primero cuando llegara el momento en que España entablara negociaciones económicas de carácter general. La promesa, literalmente, carecía de precisión. En ella no se excluía la eventualidad de negociar con tercero. Así pues, Inglaterra, que no tenía menos intereses que el Reich en esos minerales, podía presentarse con medios financieros considerables ante Franco, que tenía gran necesidad

de créditos exteriores». «La crisis del asunto checoslovaco vino a agravar el malestar. Sorprendidos de que el Führer no le hubiera indicado de alguna manera sus intenciones, Franco pudo temer que una guerra europea, proporcionando el socorro de Francia a los rojos le privara de la victoria y volviera a hundir su país en la anarquía. En términos de una fría dignidad, hizo saber al embajador del Reich que España «permanecería neutral en caso de guerra europea y que entablaría negociaciones a tal fin con los gobiernos inglés y francés».

Otro de los párrafos dice: «En los seis últimos meses, ella (Alemania) arrancó al Caudillo todo lo que se había prometido conseguir: Pago de las deudas de guerra, Pacto Antikomintern». «Hemos obtenido lo que queríamos—escribía Von Stohrer—incluso en muchos aspectos hasta en los detalles». Hasta en los detalles pero no en lo esencial; no

(Continúa en 4.ª página)

Ayer comenzaron en nuestra ciudad las tradicionales Ferias de San Juan

En la mañana de ayer comenzó en el lugar conocido por Teso del Carmen, situado en las proximidades del Arco de la Cárcel (parte norte de nuestra ciudad) la feria conocida por la de San Juan.

Desde las primeras horas de la mañana, fueron llegando de diversos puntos de la provincia gran cantidad de ganado caballar mular y asnal, principalmente, ya que debido a estar declarada oficialmente en algunos pueblos de la provincia la fiebre aftosa, por lo que está prohibido el traslado del ganado, se notó una menor afluencia de ganado vacuno, lanar, porcino y cabrío, que es a los que principalmente ataca esta enfermedad.

Es grande la cantidad de tra-

tantes que se han desplazado para asistir a esta feria, desde distintos puntos de España, principalmente de la región valenciana y aunque hoy se ha visto considerablemente aumentado el número de ganado caballar, mular y asnal, no ha habido mucha animación en lo referente a transacciones.

Numerosos curiosos visitan todos los días los terrenos donde se celebra la feria.

Ha sido muy elogiada la medida tomada por nuestras autoridades municipales de no dejar instalarse a los gitanos, como lo hacían en años anteriores, en las proximidades de la muralla, habiendo montado sus campamentos los «calés» en terrenos próximos a la Encarnación.

Banda Municipal

Programa de las obras que ejecutará la Banda, mañana día 24, en la Plaza de Santa Teresa, a las nueve y cuarto de la noche.

Primera parte. — «Un cordial saludo», pasodoble, J. Texidor, «Solera andaluza», intermedio, Retana y Wilso; «La Chulapona» schotis y mazurca, Moreno Torroba.

Segunda parte. — «Pavana», E. Lucena; «La niña mimada», selección, M. Penella; «Rondas noruegas», pasodoble, J. Texidor.

El director, Lucio Navarro.

Nuevo comisario jefe de Policía, en Avila

En atento saludo, el nuevo comisario jefe del Cuerpo General de Policía, en Avila, don Plácido Sánchez Martín, nos comunica haber tomado posesión de la citada Jefatura.

Al agradecer el amable ofrecimiento, que, con este motivo, nos hace dicho señor, correspondemos reciprocamente, poniendo a su disposición las columnas de este diario, para todo aquello que redunde en beneficio de nuestra Patria, al tiempo que le deseamos todo género de satisfacciones y éxitos, en el desempeño de su importante cometido.

VENDESE casa llave en mano, con patio, huerto y pozo, sita en la calle del Cerrillo de Santiago, número 7. Para tratar en el número 3, de la misma calle.

Rastrojera para ovejas

Arriéndase para unas docenas de ovejas en Dehesa «SESGU-DOS DE ABAJO». Estación de Monsalpe. Carretera de Salamanca; a diez y siete kilómetros de Avila

Subasta voluntaria

de la casa número 13 de la Avenida de Portugal, de Avila. Se celebrará el día 28 del actual a las trece horas en la Notaría de Avila a cargo de don Pedro Manuel Casado Guío. Pliego de condiciones en dicha Notaría.

M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial Consulta diaria excepto los lunes Calle Comandante Albarrán n.º 8 (nuevo edificio del Asocio)

¿QUIEN TE LO DIO? ¿QUIEN TE PIDE?

Lo poco o mucho que tengas Dios te lo ha dado. La Iglesia lo necesita.

La «ACCION CATOLICA», en nombre de Cristo y para su obra predilecta:

«LA IGLESIA», te ruega adquieras una

Tarjeta de Acción Católica

Ecós de sociedad

De días

Mañana, festividad de San Juan Bautista celebrarán su onomástica las señoras de Guerras (don Antonio), de Méndez (don Rufino), de Martín (don Mariano); y los señores Chagüaceda, Hernández, Esteban, Salgado, Rodríguez Arias, Barbero y Martínez Rodríguez.

Nuevos bachilleres

Previos brillantes ejercicios ha aprobado el Examen de Estado, en la Universidad de Salamanca, la estudiosa señorita María Teresa Hernández González, hija de don Juan, teniente coronel-jefe del Aeródromo de Avila, y doña Teresa, a quienes felicitamos.

También con notable calificación han aprobado en Salamanca el Examen de Estado, los estudiosos jóvenes Imelda y Luciano Martín González, hijos del cajero de la fábrica de harinas del señor Ramírez, don Luciano Martín. Enhorabuena.

Petición de mano

En Madrid y por don Felipe Fernández y su esposa y para su hijo el abogado señor Fernández Blanco ha sido pedida a los excelentísimos señores de Ruiz la mano de su encantadora hija Amparo.

La boda se celebrará en octubre próximo. Enhorabuena.

Primera Comunión

En la capilla del Colegio de la Purísima Concepción y de manos del profesor del Colegio de Nuestra Señora de la Asunción, don Jesús Romero, quien pronunció una plática eucarística, han recibido por vez primera a Jesús Sacramentado los niños Arturo y Luis Felipe, hijos del aparejador don Luis Somoza Arias. Enhorabuena.

Restablecido

El abogado de esta capital don Damián García Mediero, ya restablecido de la operación quirúrgica que hace poco tiempo le fué practicada, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, agradece desde las columnas de este periódico a sus amistades el interés que le mostraron durante su enfermedad. Por nuestra parte le damos la enhorabuena por su curación.

Viajeros

Han llegado a pasar el verano la señora viuda de Cañada y don Emilio Paz y señora.

Misas

A partir de mañana comenzará un novenario de misas a las nueve y media en la parroquia de San Pedro por el alma de doña María del Carmen Tailby García de Sánchez Díaz (q. e. p. d.).

Las misas gregorianas empezarán el día primero del próximo mes de julio a las nueve en el convento de San Antonio.

SE NECESITAN tres obreros para agricultura. Para tratar, General Mola, núm. 2. Avila.

Atentado contra el ministro de Comunicaciones israelita

Una bomba produjo grandes daños en la residencia de Zwi Pinkas, pero no hay que lamentar víctimas

TEL AVIV, 22.—Una fortísima explosión se registró anoche en la residencia del ministro de Comunicaciones del Gobierno judío, Zwi Pinkas. Los daños materiales son de gran importancia, aunque no hay que lamentar víctimas. Según la Policía, otra bomba había sido colocada el viernes pasado en uno de los balcones del edificio. Han sido detenidos dos individuos que salían del edificio poco después de registrarse la explosión última. Su personalidad no ha sido revelada todavía.—EFE.

Tres detenidos

TEL AVIV.—Asciende ya a tres el número de detenidos como consecuencia del atentado con bomba—que no causó víctima alguna—perpetrado contra la residencia del ministro de Comunicaciones israelí, David Zwi Pinkas. Uno de ellos perteneció a la organización terrorista Stern. Se trata de un periodista de veinticinco

años de edad llamado Amos Keinan y el lunes comparecerá ante el juez. Tanto Keinan como otro de los detenidos, el capitán del Ejército Shaltiel Men Yain, salieron de la casa del ministro cuando se produjo la explosión. Los policías los encañonaron con las pistolas y les impidieron darse a la fuga, si es que pretendían hacerlo.

El tercer detenido lo fué en una casa cercana, en el registro de la cual fueron halladas varias bombas. La Policía relaciona el atentado con la reciente disposición prohibiendo el empleo de coches particulares y camiones los sábados y otro día—a elección de los interesados—de la semana.

Pinkas es el jefe del partido religioso —Harrizrahi— y Keinan, destacado comunista político. El periódico del diario independiente «Harretz», es miembro activo de un pequeño movimiento llamado Jóvenes Hebreos, que aboga por «la liberación de Israel de todas las formas de teocracia».—EFE.

En Mahón, comienzan las fiestas de San Juan, tradicionales desde hace siete siglos

MAHON, 23.—En la Ciudadela de Mahón, han dado comienzo las fiestas, en honor de San Juan Bautista, que vienen teniendo lugar en la misma, desde hace más de siete siglos.

La tradicional cabalgata, salió primeramente con dirección a la plaza del Generalísimo, completamente abarrotada de público, dirigiéndose después a la iglesia de San Juan.—(Cifra.)

(Viene de 3.ª página)

hasta la promesa de una alianza con el hitlerismo; no hasta la promesa de una subordinación ni de una amistad verdadera. El representante del III Reich se reafirmaba en ello diciendo: El alemán sigue siendo el extranjero menos detestado en España». «Como se ve—sigue escribiendo «Arriba»—sobre testimonio francés explícito, la política de la España de Franco constituye un modelo de honestidad, de consecuencia y de gallardía, y le interesa al periódico «poner de relieve, sobre estos mismos hechos, no ya sólo que la conducta de España ha sido leal y amistosa para con los aliados, sino que lo ha sido también como corresponde a su riguroso sentido moral con el III Gran Reich de Hitler». Y estima que «al cabo del tiempo hay que reconocer que, fueran cuales fueren las tentaciones y los apremios de necesidad de la Alemania de Hitler por forzar a España a entrar en la guerra la Alemania de Hitler no llegó a invadir a España, en tanto que la Francia de la Liberación no ha cesado desde el primer día de hostigar y entorpecer nuestros caminos hasta donde sus medios han dado de sí. Más dejando todo ello a un lado el hecho inmovible es que el mundo moderno no conoce otro ejemplo de nobleza y de sabiduría política como el que ha dado el Caudillo al frente de los destinos españoles.—(Cifra.)

(Viene de 3.ª página)

Trabajadores españoles recibidos por Pío XII

CIUDAD DEL VATICANO.—El Padre Santo recibió en audiencia especial, entre otros, a un grupo de cincuenta trabajadores españoles, cada uno de los cuales besó la mano del Pontífice y recibió de ella una medalla. Su Santidad impartió al grupo español su bendición especial para sus componentes, sus familias y la nación española.—EFE.

Pío XII aclamado

ROMA.—Aclamado con entusiasmo por cuarenta mil fieles—unos diez mil de ellos, lo mismo que en la ceremonia de beatificación, dentro de la basílica—, el Padre Santo hizo esta tarde su entrada en San Pedro sobre la silla gestatoria para venerar las reliquias de Antonio María Pucci, el apóstol de la caridad, beatificado ayer.

Han asistido a las dos ceremonias ocho cardenales y unos cincuenta arzobispos y obispos.—EFE.

Movimiento sísmico en Málaga

MALAGA.—Esta madrugada, minutos antes de las cinco, se ha registrado un terremoto en esta ciudad, perfectamente sensible, que duró cinco o seis segundos. El Observatorio Sismológico ha dado una nota en la que califica el terremoto de local, grados 4, con varias réplicas débiles.

El «Queen Elizabeth» ha sido «hundido» en las maniobras de la N. A. T. O.

PORTSMOUTH (Inglaterra.—El supertransatlántico «Queen Elizabeth» ha sido «hundido» por un submarino «enemigo» en la operación Costanets, las maniobras aeronavales de la N. A. T. O. que están desarrollándose estos días. El sumergible «agresor» es el holandés «Weenedia», que se hallaba apostado al paso del transatlántico a unas 130 millas al oeste de las Sorlingas, ya en pleno Atlántico.

El gemelo del «Queen Elizabeth» el «Queen May» tuvo más suerte días atrás y escapó de sus «enemigos» en su viaje a América.—EFE.

Incendio en el teatro de la Opera de Budapest

VIENA.—Noticias de Budapest dan cuenta de que un incendio ha destruido parcialmente el teatro de la Opera de Budapest. La utilización del telón de seguridad impidió que las llamas se extendieran a la sala. A las cuatro de la madrugada el incendio estaba dominado.—EFE.

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

PASTOS de verano para 400 cabezas. Para tratar, Serafín García, en San Segundo, número 21. Teléfono 753.